

北京城市副中心报



2023年7月31日 星期一 农历癸卯年六月十四 今日四版



北京日报客户端 融汇副中心客户端

尹力连续检查调度本市防汛工作时强调 坚 持 在 岗 在 责 冲 锋 在 前 确保人民群众生命财产安全和城市安全有序运行

殷勇一同检查调度

本报讯(记者 郭梦竹 范俊生)受台风“杜苏芮”影响,本市自7月29日开始迎来连续强降雨过程,持续时间长、累计雨量大、致灾风险高。市委书记尹力连续检查调度本市防汛工作,29日晚间到市气象局检查气象监测预警、天气信息发布和雨情汛情研判分析等情况,30日上午主持召开视频调度会,进一步研究部署防汛和强降雨应对工作。他强调,雨声就是哨声,全市各级各部门各单位要深入贯彻落实习近平总书记关于防汛救灾工作的重要指示精神,坚持人民至上、生命至上,时刻把群众安危冷暖放在心上,坚持在岗在责、冲锋在前,科学精准处置汛情险情,以时时放心不下的责任感做好强降雨应对工作,以更有针对性的措施防汛防灾,确保人民群众生命财产安全和城市安全有序运行。市委副书记、市长殷勇一同检查调度。

调度会上,市气象局、市防汛办、市交通委、市规自委和门头沟区、房山区、东城区、西城区、顺义区负责同志分别汇报本轮降雨量及天气趋势分析、防汛措施落实,交通组织和秩序维护、地质灾害隐患排查等情况。

尹力在检查调度时强调,要加强气象监测预警,做好与周边地区信息共享和联系,密切关注周边跨界地区雨情水情汛情,科学研判分析气象发展趋势,牢牢把握防汛主动权。严格落实“河长制”,对河道堤防、险工险段、水库、塘坝、蓄滞洪区等防洪工程加大值班值守和巡查检查力度,随时监测上游来水情况,采取有针对性的措施,确保河道行洪安全。紧盯郊区的山洪泥石流、山体滑坡、坍塌等地质灾害易发区域,严防死守,加密检查频次,不留盲区死角,根据雨情科学研判评估危害程度和发展趋势,动态监测灾害隐患变化,

遇有情况第一时间启动应急预案,快速处置,严防次生灾害。做好风险部位人员疏散安置,确保险村险户及时安全转移,照顾好安置点群众生活。涉山涉水景区、乡村民宿等,及早关闭关停,做好游客疏导劝返。

尹力强调,要紧盯下凹式立交桥、地铁站等地下空间、在建工地和低洼院落等易积水部位,对重要风险点位加强巡查检查,配足排水抢险队伍和应急排水设备,对排水管线设施及时清淤疏浚,确保排水快速畅通,严防发生城市内涝。加强交通调度,实时监控道路情况,全力保障交通畅通和市民正常出行。坚持以人民为中心,对12345市民服务热线涉及雨涉汛诉求接诉即办,特别对房屋漏雨、院落积水等问题快速及时处置。要做好宣传引导,用好新媒体等信息传播平台,根据不同区域雨情,及时精准发布天气预报和预警信息,向全社会准确传递雨情动态、最新预报结论和当前采取的应对举措,普及抗灾减灾知识,提高群众防汛意识和应急避险、自救互救能力,动员引导群众积极参与配合。

尹力要求,牢固树立“一盘棋”思想,市防汛指挥部强化统一指挥调度,各专项分指挥部和各区各相关部门严格落实防汛责任,“一把手”靠前指挥,及时准确掌握基层情况,确保各环节工作衔接有序,运行顺畅。严格执行24小时值班和领导在岗带班制度,始终保持应急响应状态,动态完善防汛预案,做好人员和物资准备,加强巡查检查,确保遇有险情第一时间发现并处置。

中国气象局局长陈振林,北京市领导游钧、夏林茂、靳伟、赵磊、亓延军、于英杰、谈祥祥、高朋、刘宇辉、司马红,市政府秘书长穆鹏分别参加检查调度。

雨情就是命令,防汛就是责任

232项在建工程全部停工 13000余人昼夜值守 城市副中心全力以赴应对强降雨

本报讯(记者 冯维静)记者昨天从通州区防汛办了解到,城市副中心232项在建工程已全部停工,全区共出动或备勤队伍40支、13000余人,驻守23处下凹桥、运通隧道以及11处易积水道路,全力应对强降雨。

根据此次降雨特点,城市副中心各部门、各单位全力开展防汛应对措施。经过排查,全区共有23座下凹式铁路桥、运通隧道、11处易积水道路,区水务局、公路分局、有关乡镇的230余名抢险人员及40余台抢险设备在岗备勤,做好随时应急抢险准备。同时,在建工程的86处深基坑、2处危旧房屋,已经由区住建委组织施工单位及产权单位提前做好巡查检查等各项准备工作。针对强降雨对交通的影响,由交管部门加强警力部署,加强易积水路段的巡查,如积水严重时果断断路,同时在副中心重要交通路口按最高级别响应予以保障,确保交通运行平稳。

在洪水风险方面,针对北运河堤防豁口及宋庄富豪村1公里围堤,城市副中心已于7月30日6时完成豁口封堵及围堤抢筑。同时,北运河和潮白河18个堤内村(北运河堤内村7个,涉及西集镇、漷县镇;潮白河堤内村11个,涉及宋庄镇、潞城镇、西集镇)已下发转移预通知,有关乡镇再次核实人员信息,确保不漏一户、不漏一人,做好人员转移准备。



风雨中坚守

风雨之中,许多人在为城市安全默默坚守,负重前行。在城市副中心,北运河通州段,通州区城管委市政道路管护事务中心500余名工作人员轮班坚守一线,码放沙袋,筑起防水墙。昨天中午,雨越下越急,工作人员不敢有丝毫怠慢,边坚守边吃午餐。

记者 潘之望/摄



相关新闻

确保城市运行平稳度汛

本报讯(记者 冯维静)在大雨来临前,区城管委就完成了全区两万个道路雨水箅子的清理工作,确保排水通畅。

为确保电网稳定运行,满足市民用电及道路照明需求,区城管委安排抢修队伍共计16组队伍89人携带油锯、塑料布、水泵等防汛物资备班值守;安排12台发电车在通城、环球、宋庄、漷县等12个地方值守,安排各中心供电所准备大型充电宝等充电设施,重点做好防汛重要用户外电源差异化运维及居民客户等供电服务,发现异常及时开展处置。截至目前无突发事件。

在环卫方面,各街乡镇、环卫设施、环卫作业单位重点针对转运站、公厕、道路低洼路段、观测井、雨箅子厂区、污水站部位等开展19次检查,整改隐患106处。部署安排环卫人员840人,228台各类车辆在岗,保障垃圾清运,城市雨水箅子、道路杂物应急清理工作。接下来,区城管委将时刻关注雨情变化,统筹环卫、电、气、热、道路及附属设施各领域工作调度,加强部门联动,强化人防和物防手段的运用,确保全区城市运行领域平稳度汛。

百人团队24小时值守北运河

确保重点部位平稳度汛

本报讯(记者 孙云柯 李路)本次强降雨,通州区防汛焦点在北运河。昨天6时,通州已组织工作人员完成对北运河堤防豁口及宋庄富豪村1公里围堤的封堵。目前,100人应急团队24小时值守在各堤防豁口,随时应对可能出现的超标洪水,确保重点部位安全平稳度汛。

7月29日晚6时许,通州区城管委市政道路管护事务中心出动抢险人员400人、90台机械设备,经过连夜奋战完成了北运河东滨河路不连续段堤多处豁口的封堵工作。此外,项目团队还配备了重型装载车20台、挖掘机10台、叉车10台、铲车10台、每小时可吸水一千立方米的龙吸水设备1台,以及若干铁锹、扫帚等,随时应对可能出现的突发状况。

记者了解到,东滨河路不连续段堤(通胡大街-玉带

河东大街)全长1522.88米,该路段防汛附属设施路堤虽已修建完成,但已筑筑路堤与现状交通路口相交,形成多处断堤口,汛期需做好防汛抢险准备。因此,在本轮强降雨前,市政道路管护事务中心抢修队共使用3万余条沙袋、600多立方米素土,完成了474.17米断堤口的封堵。

在潞通大街、紫运西路交叉口的5号断堤口,现场已用沙袋和素土围挡出一个高约1.5米、厚度约2.5米的临时堤坝。这个临时堤坝距离北运河仅有几十米,可以有效防止北运河河水外流,预防水流倒灌城区。

通州区城管委市政道路管护事务中心相关负责人彭海涛介绍,目前北运河行洪非常通畅,对大堤没有影响。现场值守团队24小时待命,筑牢沙袋及沙袋上的防水塑料布,同时积极清理路面积水,确保临时堤坝安全。

副刊·文化

